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ΠΡΟΣ:   

 Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

ΚΟΙΝ.: 

1.  Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ (μέσω 

Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

2. Τον Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. Χρήστο 

ΜΠΟΥΛΟΥΜΠΑΣΗ   (μέσω  Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

3. Τον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Ηπείρου Ταξίαρχο κ. Βασίλειο 

ΜΟΥΣΕΛΙΜΗ 

4. Τον Διευθυντή Αστυνομίας Άρτας Ταξίαρχο κ. Βασίλειο ΛΑΓΟ 

 

ΘΕΜΑ:  «Προστατευτική φύλαξη ανηλίκου στο Γ.Ν. Άρτας » 

Από χτες 29.11.2024, συνάδελφοι του Αστυνομικού Τμήματος Άρτας διατίθενται σε Υπηρεσία 

προστατευτικής φύλαξης ενός ανηλίκου κοριτσιού μόλις τριών (3) ετών το οποίο φυλάσσεται στην 

Παιδιατρική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας, χωρίς να είναι παρόντες κανένας εκ των δύο 

γονέων ή άλλος κηδεμόνας. 

 

Το αστυνομικό προσωπικό καλείται να ασκήσει καθήκοντα, τα οποία άπτονται των ειδικοτήτων 

κοινωνικού λειτουργού, παιδοψυχολόγου και άλλων ειδικοτήτων, για τα οποία απαιτείται 

επιστημονική κατάρτιση κάτι το οποίο, το αστυνομικό προσωπικό που διατίθεται σε υπηρεσία 

προστατευτικής φύλαξης δεν διαθέτει. Ταυτοχρόνως, δεν υπάρχει ουδεμία εγκύκλιος ή έγγραφη 

διαταγή που να αποσαφηνίζει τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις των αστυνομικών που εκτελούν 

τις προστατευτικές φυλάξεις. 

 

Η ανωτέρω περίπτωση που αφορά νήπιο που έχει άμεση ανάγκη φροντίδας, καθιστά 

επιτακτικότερη την ανάγκη εξειδικευμένης προσέγγισης από Φορείς κατάλληλα εκπαιδευμένους σε 

θέματα ψυχολογίας, παιδοψυχολογίας, επικοινωνιακών τεχνικών και τεχνικών λεκτικής 

αποκλιμάκωσης (Κοινωνικές Υπηρεσίες, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις με συναφή αποστολή και 

έργο, ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό των Νοσοκομείων) και δεν είναι δυνατόν να καλείται ο 

Αστυνομικός να καλύψει την ανεπάρκεια των άλλων φορέων και να  έχει το ρόλο της "νταντάς", του 

ψυχιάτρου ή του νοσηλευτή. 

 



Η σωστή αντιμετώπιση του σοβαρού ζητήματος της προστατευτικής φύλαξης ανηλίκων, πρέπει 

να επιτευχθεί με την άμεση μεταφορά τους σε κατάλληλες δομές, όπου θα χαίρουν της δέουσας 

φροντίδας για την ψυχική και σωματική τους υγεία.  

 

Δυστυχώς για μια ακόμη φορά αποδεικνύεται ότι ο μόνος φορέας που λειτουργεί στο ελληνικό 

κράτος είναι η Ελληνική Αστυνομία, η οποία συνεχίζει να επωμίζεται δυσβάσταχτα πάρεργα. 

 

 

 

 


